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Ubung 29 LTD-System
Ubertragungsfunktion H(z) « Differenzengleichung

Lernziele

- aus der Differenzengleichung eines L TD-Systems die dazugehorige Ubertragungsfunktion herleiten kénnen.
- aus der Ubertragungsfunktion eines L TD-Systems die dazugehorige Differenzengleichung herleiten kénnen.
- eine Differenzengleichung rekursiv 18sen kdnnen.

Aufgaben

1 Leiten Sie aus der gegebenen Differenzengleichung eines L TD-Systems die dazugehtrige
Ubertragungsfunktion H(z) her:

a) oy - 2y[n] +yin2) =] - 2x{n-1)

b) vl =2xin] +3x[n-1] + 2y[n-1] - T y[n-2] + 5 y[n-g

2. Leiten Sie aus der gegebenen Ubertragungsfunktion H(z) die dazugehérige Differenzengleichung her.
a) Finden Sie zuerst die Methode, d.h. wie man allgemein aus H(z) die Differenzengleichung
gewinnt.

Beschreiben Sie die Methode in ein paar deutschen Satzen.

1-71.572.3;3

b) H(2) =

1-3z1
323- 72+ 47
H =
©) @) 273+ 3z2-5z-1
d) H(z) =1+2zL z2
3. Gegeben ist die folgende Differenzengleichung

yIn] -5 y[n-1] =xin]

L 6sen Sie die Differenzengleichung fir den Eingang x[n] = d[n] mit Hilfe der rekursiven Methode fir den

angegebenen Anfangswert.

a) y[-1]=1
b) y[-1] =2
C) y[...] = ... (eigenen Anfangswert vorgeben)

5.5.2004 m_ti03_u29.pdf

12



HTW Chur

Telekommunikation und Informatik, Mathematik 2, T. Borer

Ubung 29 - 2003/04

Losungen
1 a  H@)= é 2z
1-5z1+z 2
%+ 371
b) H(z) = 1
1-2z1+ 3 z2-°73
2 a)
b) y[n] - 3y[n-1] =x[n] - Xx[n-1] - 5X[n-2] - 3 X[Nn-3]
c) 2y[n] + 3y[n-1] - 5y[n-2] - y[n-3] =3 X[Nn] - X[n-1] + 4 X[n-2]
d) y[n] =x[n] + 2 x[n-1] + X[n-2]
I n
[2(3) <0
3 a) yin] = . 3 71\N
t2() o
I n
S . (%) (n<0)
y[n] = . n
12 (%) (% 0)
c)
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